

Socioekonomická studie Dukovany 2024

pro: jednání rady kraje č. 37/2024 dne 2. 12. 2024
zpracoval: I. Fryšová, L. Matoušková, M. Molák, D. Vichr
předkládá: I. Fryšová

počet stran: 2
počet příloh: 1

Shrnutí:

Předmět: Nastavení návazných kroků ve vazbě na zpracovanou Socioekonomickou studii Dukovany 2024

Realizace: Zpracování Akčního plánu potřeb v gesci Kraje Vysočina ve vazbě na výstavbu nových jaderných zdrojů v lokalitě Dukovany

Popis problému:

V kontextu plánovaného rozšíření Jaderné elektrárny Dukovany zadal Kraj Vysočina ve spolupráci s Jihomoravským krajem a Ministerstvem pro místní rozvoj ČR zpracování nezávislé studie, jejímž cílem bylo zmapovat a odborně zhodnotit přínosy a rizika spojená s vybudováním nových jaderných zdrojů v lokalitě Dukovany (dále též jen „dostavba EDU“).

Tzv. „Socioekonomická studie Dukovany 2024“ (dále též jen „studie“), kterou dokončili v říjnu 2024 odborníci ze společnosti KPMG Česká republika, s.r.o., přináší dotčeným krajům, obcím, státu a dalším partnerům v území komplexní posouzení různých aspektů výstavby a následného provozu nových jaderných bloků a souvisejících obslužných provozů. Studie se zaměřila na zmapování pozitivních i negativních vlivů dostavby EDU a identifikaci příležitostí či ohrožení spojených s rozvojem dotčeného území, s cílem minimalizace negativních dopadů na toto území. Výsledkem studie je soubor obecných doporučení a kroků pro další postup veřejného sektoru při řešení socioekonomických dopadů dostavby EDU.

Členům Zastupitelstva Kraje Vysočina a zástupcům dotčených odborů Krajského úřadu Kraje Vysočina byly výstupy studie představeny na semináři dne 26. 11. 2024, seminář pro obce a další významné regionální partnery se uskuteční dne 11. 12. 2024 ve Valči.

Vlastní studie je obsahem materiálu [RK-37-2024-60, př. 1](https://www.kr-vysocina.cz/socioekonomicka%2Dstudie%2Ddukovany%2D2024/d-4129411/p1=122461). Mapové výstupy a zprávy z terénních šetření jsou dostupné na webu kraje pod odkazem: <https://www.kr-vysocina.cz/socioekonomicka%2Dstudie%2Ddukovany%2D2024/d-4129411/p1=122461>.

Návrh řešení, zdůvodnění:

Dostavba EDU představuje zcela výjimečný projekt s řadou potenciálních pozitivních i negativních dopadů, které byly detailněji analyzovány ve studii. Aby dotčené území mohlo adekvátně využít identifikované příležitosti a zmírnit zjištěná rizika, je nezbytné v nejbližší době připravit ucelený soubor konkrétních opatření, včetně stanovení jejich harmonogramu, vyčíslení finanční náročnosti a určení odpovědnosti za realizaci.

V návaznosti na zpracovanou studii doporučuje Odbor regionálního rozvoje nastavit „Akční plán potřeb v gesci Kraje Vysočina ve vazbě na výstavbu nových jaderných zdrojů v lokalitě Dukovany“ (dále též jen „akční plán“). Akční plán bude obsahovat jak kroky, jejichž řešení spadá do kompetencí kraje, tak i návrh účinných opatření organizačního nebo finančního charakteru, které pomohou subjektům v území se s negativními dopady dostavby EDU vyrovnat. Zároveň bude akční plán sloužit jako podkladový materiál pro diskusi a návrh vhodných kompenzačních opatření na národní úrovni.

Jako gestor akčního plánu je navrhován Výbor pro výstavbu nového jaderného zdroje v lokalitě Dukovany, pro bezpečnost a prevenci kriminality, s termínem jeho zpracování a předložení zastupitelstvu kraje do konce září 2025.

Stanoviska:

Grémium ředitele:

Grémium ředitele souhlasí s návrhem řešení.

Odbor dopravy a silničního hospodářství:

souhlasí s návrhem usnesení

Odbor sekretariátu hejtmána:

souhlasí s navrhovaným řešením.

Odbor zdravotnictví:

souhlasí s předkládaným materiálem

Odbor školství, mládeže a sportu:

OŠMS nemá připomínky k navrženému usnesení.

Odbor územního plánování a stavebního řádu:

souhlasí s předkládaným materiálem

Odbor životního prostředí a zemědělství:

OŽPZ nemá připomínky k usnesení materiálu.

Odbor kultury, památkové péče a cestovního ruchu:

OKPPCR nemá připomínky k předkládanému materiálu.

Návrh usnesení:

Rada kraje

doporučuje

zastupitelstvu kraje:

- vzít na vědomí zpracovanou „Socioekonomickou studii Dukovany 2024“ dle materiálu [RK-37-2024-60, př. 1](#);
- uložit Výboru pro výstavbu nového jaderného zdroje v lokalitě Dukovany, pro bezpečnost a prevenci kriminality zpracovat a předložit zastupitelstvu kraje „Akční plán potřeb v gesci Kraje Vysočina ve vazbě na výstavbu nového jaderného zdroje v lokalitě Dukovany“.

odpovědnost: VvDBPK

termín: 30. 9. 2025